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Игра-викторина по правилам дорожного движения для
воспитанников старших дошкольных групп совместно с родителями

«ШКОЛА ДОРОЖНЫХ НАУК»

Цель. Формирование у детей и родителей основ безопасного поведения на
улице.

Задачи:
1. Уточнить и закрепить знания о правилах поведения пешеходов.
2. Закрепить знания детей и взрослых о дорожных знаках, о назначении 

светофора, о его сигналах.
3. Развивать память, мышление, речевую активность.
4. Продолжать формировать интерес к различным формам изучения и 

закрепления правил дорожного движения.
5. Пропаганда основ безопасного поведения на дороге, изучение ПДД.
6. Воспитывать ответственность родителей за обеспечение безопасности 

своих детей, привлекать родителей к совместной работе по профилактике 
детского дорожно-транспортного травматизма.

Необходимый инвентарь:
- ноутбук с презентацией;
- экран с проектором;
- 2 стола;
- дидактическая игра «Собери знак»;
- дорожные знаки (игровой набор);
- дидактическая игра «Почини светофор»;
- небольшая машина, с двух сторон привязан карандаш на длинной 

веревке;
- 2 скамейки;
- 2 мешочка с песком;
- памятные призы (блокноты, ручки).

Ход мероприятия
Воспитатель: Здравствуйте, уважаемые родители и гости!
Все вы знаете, что наши дети очень любят играть, а больше всего на свете 

они любят играть вместе со своими родителями. И сегодня мы им 
предоставим такую возможность. Наша игра-викторина посвящена 
Правилам дорожного движения – «Школа дорожных наук».

Прежде чем начать нашу игру, хочу поприветствовать наши команды.
1). Команда «Красных».
2). Команда «Зелёных».
Ваши успехи будет оценивать сегодня наше компетентное жюри.
(знакомство с членами жюри)
Воспитатель: Скомандами мы познакомились, жюри готово оценивать 

ваши знания. А теперь пора приступать к самим заданиям. 
Начинаем с небольшой разминки     «ВОПРОС-ОТВЕТ»   



Каждой команде задается вопрос, за каждый правильный ответ команда 
зарабатывает 1 балл.

Вопросы для детей:
1. Кто такой «пешеходом»? («пешеход» - это, человек, идущий пешком).
2. Как называется часть дороги, по которой ходят пешеходы? (тротуар)
3. Какой сигнал светофора запрещает движение? (красный)
4. Что означает зеленый сигнал светофора? (движение разрешено)
5. Почему опасно играть на проезжей части? (можно попасть под 

машину).
Вопросы для     родителей  .  
1. Как взрослый с ребёнком должен входить в автобус? (ребёнок первый, а

взрослый за ним)
2. Как взрослый с ребёнком должен выходить из автобуса? (первый 

взрослый, затем ребёнок)
3. С какого возраста разрешено передвигаться на велосипеде 

по дорогам? (с 14 лет).
4. С какого возраста детям разрешается ездить на переднем сиденье 

автомобиля? (с 12 лет)
Вопросы и для детей, и для     родителей  .  
1. Какие правила поведения в автобусе вы знаете?
(входить и выходить при полной остановке, разговаривать тихо, 

держаться за поручни, уступать место старшим, не отвлекать водителя).
2. Какие правила поведения в автомобиле вы знаете?
(обязательно пристегиваться ремнями безопасности, дети сидят в 

специальных автокреслах, разговаривать тихо, не отвлекать водителя, не 
высовываться из окна).

Воспитатель: Какие вы все молодцы! Правильно ответили на все вопросы!
Ну а жюри подсчитывает количество баллов каждой команды.

2 задание.     «Кто быстрее соберет знак»  
Воспитатель: На столе у каждой команды лежит конверт, внутри которого

кусочки пазла с дорожными знаками «Пешеходный переход» и «Осторожно 
дети». Кто быстрее соберет знак правильно, та команда и получит балл.

(жюри подсчитывает баллы)
3 задание.     «  ДОРОЖНЫЕ ЗНАКИ  »  
Воспитатель: Перед вами на столах разложены дорожные знаки. Я буду 

зачитывать загадку о дорожных знаках, а вы поднимаете нужный знак.
На дорогах знаков много,
Их все дети должны знать!
И все правила движения
Должны точно выполнять.
Воспитатель: Готовы?Тогда приступаем:
1. Что за знак такой стоит?
Стоп – машинам он велит.
Пешеход, идите смело
По полоскам черно – белым. («Пешеходный переход»)



2. Посмотрите, мальчик Федя
Едет на велосипеде
Отгадайте, отчего же
Недовольство у прохожих? («Движение на велосипеде запрещено»)
3. Покажите знак дорожный,
Где кататься Феде можно.
(«Велосипедная дорожка»)
4. Заболел живот у Тома,
Не дойти ему до дома
В ситуации такой
Нужно знак найти, какой?
(«Пункт медицинской помощи»)
5. В этом месте, как ни странно,
Ждут чего – то постоянно.
Кто – то сидя, кто – то стоя
Что за место здесь такое?
(«Автобусная остановка»)
6. В синем круге пешеход –
Не торопится, идет!
Дорожка безопасна,
Здесь ему не страшно!
(«Пешеходная дорожка»)
7. Этот знак нам друг большой,
От беды спасает,
И у самой мостовой,
Водителей предупреждает:
«Осторожно, дети!» («Дети»)
8. В дождь и в ясную погоду –
Здесь не ходят пешеходы.
Говорит им знак одно:
"Вам ходить запрещено! "
(«Движение пешеходов запрещено»)
(жюри подсчитывает баллы)
4 задание. Конкурс капитанов     «Собери пешеходный переход»  .  
Воспитатель: Для участия в следующем конкурсе приглашаю капитанов 

команд.
На полу лежат черные и белые полоски: Капитаны должны в правильном 

порядке выложить пешеходный переход. Выигрывает тот, кто первым 
правильно выполнит задание.

Воспитатель: А пока жюри подсчитывает ваши баллы, мы с вами поиграет
в игру. (Проводится игра «Красный, желтый, зеленый»)

Я буду показывать цвета светофора, в соответствии с ними вам нужно 
будет выполнить движения. Красный – топаете ногами; желтый – хлопаете в 
ладоши; зеленый – бегаете на месте.



Воспитатель: Молодцы! Ну а мы переходим к следующему заданию. 
Участвует вся команда.

5 задание.     «Осторожные водители»  
Воспитатель: Команды выстраиваются в 2 шеренги.Задание следующее: 

водитель кладёт мешочек с песком на голову, держа руль в руке, проходит 
препятствия, так, чтобы не уронить мешочек и передаёт эстафету другому 
водителю.

Команды, вы готовы начать соревнование? Начинаем!
(жюри подсчитывает баллы)
6 задание. Конкурс -     «Машину на буксир»  
Воспитатель: На дорогах случаются и поломки автомобилей. И тогда 

приходиться брать их на буксир.
Приглашаю по одному взрослому с каждой команды.
Задание: к машине, с обеих сторон, привязана верёвка. Кто быстрее 

смотает её, не приподнимая машину, тот и победит. (проводится 
игра) Теперь соревнуются дети. Начали!

7 задание.     «Разрешается-запрещается»  
Воспитатель: Уважаемые участники, а вы соблюдаете правила дорожного 

движения? Вы знаете, что на дороге разрешается, а что запрещается?
Чтобы перевести дух, сейчас мы с вами поиграем в интерактивную игру 

"Разрешается - запрещается". Я буду читать вам начало предложения, а вы 
будете его заканчивать, показывая на интерактивной доске.

Игра «Разрешается-запрещается».
Если едешь ты в автобусе и вокруг тебя народ,
Не толкаясь, не зевая, проходи скорей вперед.
Ехать зайцем, как известно… (запрещается)
Уступить старушке место… (разрешается)
Всех расталкивать, кричать… (запрещается)
А тихонечко стоять… (разрешается)
Брать мороженое в автобус… (запрещается)
Ну, а яблоки в пакете… (разрешается)
И проспекты, и бульвары – всюду улицы полны.
Проходи по тротуару, только с правой стороны.
Тут шалить, мешать народу (запрещается)
Быть примерным пешеходом… (разрешается)
В мяч играть на остановке… (запрещается)
Пропустить маму с ребёнком (разрешается)
Обходить автобус сзади… (разрешается)
Ну, а спереди, конечно… (запрещается)
Если ты гуляешь просто – все равно вперед гляди,
Через шумный перекресток осторожно проходи.
Переход при красном свете… (запрещается)
На зеленый свет идти. (разрешается)
Подвести итог конкурса



Воспитатель: Молодцы! Вот теперь вы точно знаете, что можно, а чего 
нельзя делать на дороге! А сейчас слово нашему компетентному жюри.

(Жюри подводит итоги, награждает памятными призами)
Воспитатель: Вот и подошла наша игра-викторина к концу. Мы повторили

всё, узнали о правилах дорожного движения. И мы всегда должны помнить о 
том, что каждый должен беречь себя и быть очень внимательными на дороге 
и на улице!

До новых встреч!
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